

第二届中国—蒙古国博览会撬动近千亿蛋糕

本报讯(记者 李茂林)9月30日,以“建设中俄经济走廊,面向全球合作共赢”为主题的第二届中国—蒙古国博览会圆满落幕。在为期5天的博览会上,中外嘉宾齐聚青城,共商发展大计,同谋合作之路,齐享文化盛宴,在互利、共赢、合作的道路上心相连、手相牵,收获了跨越国界的友谊,取得了共同前进硕果。

本次博览会期间,共进行了投资贸易洽谈、会议论坛、展览展示、中蒙国际文化交流活动周“四大板块”23项具体活动。博览会吸引了40多个国家1500多家企业参加展览展示;来自有关国家的官员、专家学者、企业家、商协代表等

2500多人参加各项具体活动,是继首届中蒙博览会以来又一次盛况空前的国际盛会。

9月26日到9月27日,6项投资贸易洽谈活动和8项会议论坛有条不紊地进行。投资贸易洽谈活动成果丰硕,截至9月30日,投资贸易洽谈共签署合作协议、意向等47项,投资额达到881.43亿元和179.9亿蒙图。会议论坛活动围绕政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通等热点,就各国共同关心、关注的重点领域展开深入的交流讨论,为各国加深互信、深化合作奠定了良好的基础。会议论坛及中欧班列展共签署合作协

议6项。

高大上的投资贸易洽谈开展的激情澎湃,内容丰富的展览展示也让人大饱眼福。蒙古国馆、俄罗斯馆、东盟展区、南太平洋岛国展区、南美展区、非洲展区、南亚展区和国际红酒区8大展区区域,极具国家特点和民族风情的展示内容让参展者流连忘返。3万多平方米的展区里,来自各国的特色商品琳琅满目,犹如一个“世界大商城”摆在了人们的面前,吸引了70多万国内外嘉宾和市民参观采购,展会现场交易额及意向协议约5.3亿元。

中蒙国际文化交流活动更是让博览会流光溢彩。首届“草原之约”国际游

牧音乐节、第二届中国·国际蒙古舞蹈艺术展演、2017丝绸之路国际那达慕、“金通杯”国际大学生足球邀请赛等活动用文化的纽带,架起了世界各国民心相通的桥梁。

优美的舞姿、醉人的音乐、活力四射的运动,把各国人民融为一体,书写了世界大朋友圈的和谐乐章。

邻居越走越近,亲戚越走越亲。第二届中国博览会在内蒙古的成功举办,让内蒙古与蒙古国、俄罗斯的好邻居关系更亲更近,让内蒙古参与“中蒙俄经济走廊”建设的步伐更稳健更快,让内蒙古对外开放胸怀更广更阔。



内蒙古社会组织 每年以10%的速度增长

本报讯 记者从自治区人民政府新闻办公室近日召开的全区社会组织状况新闻发布会上获悉,目前,全区共有社会组织15227家,每年以10%的速度增长。这些社会组织在教育、卫生、医疗、科技、环保、公益慈善、精准扶贫等领域积极开展活动,成为推动自治区经济社会发展的一支重要力量。

党的十八大以来,全区各级党委政府着眼激发社会组织活力,发挥社会组织在创新社会治理中的积极作用,在推进社会组织改革发展中采取了有力措施。先后制定下发了《内蒙古自治区社会组织直接登记办法(试行)》和《关于取消部分社会组织行政审批项目和下放管理层次的通知》,对行业协会商会

类、科技类、公益慈善类和城乡社区服务类社会组织实行直接登记,将异地商会和基金会登记审批层级由自治区下放到盟市、旗县审批,打通了社会组织快速发展的通道。目前全区已直接登记社会组织1781家。

同时,大力培育扶持社会组织,全区8个盟市、20个旗县区相继建立了44个社会组织培育孵化基地,培育孵化社会组织1289家。连续3年从自治区本级福彩公益金中预算3400万元,开展了向社会组织购买社区居家养老、社区社工等服务,389家社会组织成为承接主体,绩效评价优良率在85%以上,有效提升了社会组织参与社会服务的能力。 孟雯

公立医疗机构 非法渠道购销药品将被追责

本报讯 日前,记者从内蒙古自治区卫生计生委获悉,内蒙古要严厉整治药品流通领域突出问题,严厉打击租借证照、虚假交易、伪造记录、非法渠道购销药品、商业贿赂、价格欺诈、价格垄断以及伪造、虚开发票等违法违规行为,依法严肃查处违法违规企业和公立医疗机构,严肃追究相关负责人的责任;涉嫌犯罪的,及时移送司法机关处理。

我区日前出台的《关于进一步改革完善药品生产流通使用政策的实施意见》中指出,要完善药品生产流通企业信用等级评价制度,建立科学合理的评价指标体系和工作机制。健全药品生产流通企业信用档案,建立企业“黑名单”,并及时将信息推送至自治区社会信用信息平台,及时向社会披露。对纳

入“黑名单”的企业依法依规实施失信联合惩戒,公立医疗机构两年内不得购入相关企业药品;对累犯或情节较重的企业,依法进一步加大处罚力度。

此外,还要加强对医药代表的管理,建立医药代表登记备案制度,由盟市食品药品监督管理部门负责登记备案并及时公开备案信息。严格管理医药代表行为,不得承担药品销售任务,只能从事学术推广、技术咨询等活动,对其违规失信行为计入个人信用记录。进一步提高药品电子监管水平,实现药品生产、流通、使用主要环节的电子监管。对虚报原材料价格和药品出厂价格的药品生产企业,依法严肃查处,清缴应收税款,追究相关责任人的责任。 郑北

全国高校毕业生就业服务月 鄂尔多斯招聘会举办

本报讯 近日,2017年全国高校毕业生就业服务月鄂尔多斯现场招聘会在人力资源和社会保障局二楼大厅成功举办。

此次招聘会由鄂尔多斯市人社局主办,鄂尔多斯市人力资源服务中心承办,吸引汇聚了40家企业进场设展,提供就业岗位507个,从用人单位岗位需求来看,市场营销、销售类占第一位,需求岗位96个,占全部岗位的23.59%;教师、培训、科研类占第二位,需求岗位51个,占全部岗位的12.53%;计算机、电子商务类占第三位,需求岗位26个,占全部岗位的6.39%;百货、连锁、零售服务类占第四位,需求岗位24个,占全部岗位的5.90%;房地

产开发、物业管理类占第五位,需求岗位22个,占全部岗位的5.41%。

从单位行业分布来看,用人单位行业分布排在前五名的分别为:贸易、批发和零售业第一位共4家,占全部用人单位比例为12.12%;房地产业第二位共3家,占全部用人单位比例为9.09%;教育第三位共3家,占全部用人单位比例为9.09%;信息传输、计算机服务和软件业第四位共3家,占全部用人单位比例为9.09%;制造业第五位共3家,占全部用人单位比例为9.09%。据不完全统计,本次招聘会迎来入场求职近400人次,其中110多人经洽谈与招聘企业达成初步就业意向。 厄尔

“大美草原守护行动” 将持续至明年底

本报讯 从内蒙古自治区农牧业厅获悉,按照农业部统一部署,内蒙古自治区从2017年8月底开始在全区组织开展“大美草原守护行动”,活动将持续至2018年12月底结束,期间开展草原执法“利剑行动”、草原征占用专项检查“护卫行动”、草原补奖政策“宣贯行动”、新闻媒体“发现美丽草原行动”以及最美草原管护员“寻找行动”等5项行动。

内蒙古自治区农牧业厅办公室主任郑凤忠介绍,自8月底启动以来,已围绕5项行动开展了全区草原执法专项检查、草原征占用摸底调查、草原补奖政策调研督查和草原生态文明宣传等活动等一系列相关活动,不仅加快了草原保护建设工作向前迈进的步伐,同时也取得了良好的社会舆论效果。 内蒙古自治区草原监督管理局

长陈永泉介绍,从8月份起开展草原执法专项检查,对2010年至2015年查处的各类破坏草原案件进行“回头看”,针对非法征占用草原、非法开垦草原、滥采滥挖草原野生植物、违反禁牧草畜平衡规定案件逐一核实,完善案卷,建立台账,核实整改。下一步将对重点地区、重点问题,采取专项检查、重点督查、随机抽查等方式进行督查,针对“回头看”和执法检查中发现的问题,对破坏草原严重、影响面广的重大案件实行自治区挂牌督办。加大执法力度,依法依规严厉查处。

“大美草原守护行动”将平日开展的草原保护建设各项工作贯穿结合起来。内蒙古农牧业厅草原处调研员于俊泳表示,在开展“大美草原守护行动”的过程中,会不断总结经验,发现问题,推进工作。 依牧



乌兰察布市: 两个镇获批全国特色小镇

本报讯 为贯彻落实党中央、国务院关于推进特色小镇建设的部署,按照住房城乡建设部办公厅《关于做好第二批全国特色小镇推荐工作的通知》(建办村函[2017]357号)文件要求,乌兰察布市择优申报的察右后旗土牧尔台镇、凉城县岱海镇

镇顺利通过资料审查。在住建部下发的《住房城乡建设部关于公布第二批全国特色小镇名单的通知》(建村[2017]178号)中,批准察右后旗土牧尔台镇、凉城县岱海镇为全国第二批特色小镇。

锡盟与蒙古国 毗邻及沿线地区签署合作协议

本报讯 9月27日,借助第二届中国—蒙古国博览会举行的有利时机,锡林郭勒盟与蒙古国毗邻及沿线地区合作洽谈会在呼和浩特召开,这是锡盟与蒙古国毗邻及沿线地区政府代表近年来第三次共聚一堂,就文化旅游、体育、商贸、医疗、科技、物流及口岸合作等事宜进行洽谈,并签署11项合作协议和备忘录。

签约仪式上,锡盟与蒙古国东苏省、肯特省、苏赫巴托省、东戈壁省及相关企业签署了体育合作框架协议、医学

远程会诊合作协议、中蒙马油加工项目合作协议等相关协议和备忘录。根据协议,双方将持续深化基础设施、畜牧业、文化旅游、社会民生等领域的合作,特别是围绕落实“一带一路”倡议,挖掘好“茶叶之路”、草原生态和游牧文化旅游资源,加大两地旅游景区、景点和服务体系建设,开发两地旅游产品及精品线路,积极创建中蒙两地旅游目的地。同时,协议还明确了中方企业将与蒙方开展相关技术服务、生产加工、小型设施设备推广等方面的合作。 郭乐

内蒙古肿瘤患者 可在30省份双向转诊

本报讯 日前,记者从内蒙古自治区肿瘤医院获悉,该院成为全国肿瘤专科联盟成员单位,意味着内蒙古肿瘤患者可在30省份双向转诊。

据了解,全国肿瘤专科联盟成立大会暨签约授牌仪式日前在天津举行,内蒙古自治区肿瘤医院成为联盟成员单位。该联盟由天津市肿瘤医院联合全国30个省市自治区,52家医院共同组成,为国内首个全国性肿瘤专科联盟。联盟工作范围将涵盖统一诊疗规范、专科人才培养、诊疗技术开发、搭建科研合作

平台、联合申报多中心课题、提高科技转化、肿瘤数据整合共享、肿瘤大数据标准和规范制定、流行病学调查与预防控制、肿瘤健康教育宣传防控等多个维度。

今后不仅内蒙古地区的肿瘤患者可在全国范围内跨区域双向转诊,而且能在优质医疗资源共享的基础上,实现大医院“能放手”、基层医院“接得住”、患者“愿意去”,实实在在提高内蒙古自治区肿瘤医院的诊疗水平,改善患者就医体验,将医改成果惠及于民。 呼和

1日起 企业登记全程电子化

本报讯 从10月1日起,内蒙古启动企业登记全程电子化改革,实现了企业登记“网上申请,网上受理,网上审核,网上反馈,网上审核,网上公示,网上发照”等全程电子化服务。由此,工商注册登记步入了又一个快捷时代。

今年年初,我区将“企业登记全程电子化”改革工作列入自治区商事制度改革年度重点工作。这项改革实施后,申请人申请市场主体设立、变更、注销、备案等事项时,均可通过互联网办理。

9月29日,内蒙古自治区实施“多证合一、一照一码”登记制度改革新闻发布会在呼和浩特召开。“多证合一、一照一码”登记制度改革从9月30日起在全区开始实施,适用于企业、农民专业合作社、个体工商户。申请人办理市场主体登记注册时,只需填写“一张表格”,向“一个窗口”提交“一套材料”,登记注册部门直接核发加载统一社会信用代码的营业执照,市场主体不再另行办理被整合备案登记事项。 郑北

首府10家科技企业 获6900万元资金助力

本报讯 为实现自治区重大战略目标,较好地解决制约经济社会发展的科技难题,支持推动企业提高自主创新能力,根据《内蒙古自治区财政厅关于下达2017年自治区科技重大专项资金预算的通知》(内财科[2017]1001)号文件精神,呼和浩特市近期下达了2017年自治区科技重大专项资金6900万元。本次下达的资金主要扶持了10家

企业,具体项目有浑善达克沙地生态文化产业关键技术研究及示范、蒙古族文化大数据应用与服务业融合关键技术研究开发、荒漠草原退化植被修复技术集成与示范、大数据关键共性技术攻关、蒙中医药现代化及新药开发等10个项目。此项资金的下达对于推动和提高我市科技企业的自主创新能力起到了积极的促进作用。 柯基

乌兰察布市: 市委书记倾听保险机构说保险

本报讯 近日,乌兰察布市委书记杜学军通过深入金融机构调研、召开全市金融工作座谈会等形式,认真听取该市各金融机构工作情况汇报,安排部署当前和今后一个时期金融工作。

在保险、证券机构座谈会上,杜学军强调,要深入贯彻落实全国和自治区金融工作会议精神,广泛宣传保险风险抵御能力,创新保险、证券工作举措,加快金融保险业发展,支持服务实体经济,促进保险业健康发展,助推乌兰察布市脱贫攻坚。

人保财险乌兰察布市分公司总经理敖琪、中国人寿乌兰察布分公司总经理李茂忠、中华财险乌兰察布中心支公司副总经理刘伯平重点就保险创新、保险支持民生、农业保险开办、保险助推全市脱贫攻坚作了汇报发言;乌兰察布市保险行业协会秘书长宋利新重点就全市保险业总体运行情况、全市保险业近年来服务地方经济建设、助推脱贫攻坚等方面作了汇报发言。

杜学军认真听取各保险机构负责人的汇报,详细了解保险业及保险机构经

营运行和工作开展情况、存在困难等。

杜学军强调,全市保险业要抓住中国保监会与乌兰察布市结对帮扶对子和乌兰察布市改革创新、转型升级机遇,继续紧紧围绕市委、政府的重大决策部署,与全市经济社会发展同频共振,主动与上级有关部门联系,争取险资注入,开拓市场效应,为该市经济发展和脱贫攻坚工作提供更好的金融保险服务。

杜学军要求,各保险经办机构要主动作为,主动创新,开拓客户,不断提升服务水平和能力,发挥保险效应。市委、市政府、金融办、财政局、保险行业协会等各部门要进一步发挥好作用,进一步发挥好信息沟通联络机制,加强调研,了解情况,全力支持保险业发展。乌兰察布市副市长周明虎参加调研并主持座谈会,市委相关副秘书长、人民银行、金融办、财政局主要负责人,证券机构主要负责人,大地财险、安华财险、平安财险、平安人寿、新华人寿、中国人寿财险、华夏人寿主要负责人参加座谈。 李茂林 孙斌

呼和浩特: 撤销37家药品经营企业GSP证书

本报讯 日前,呼和浩特市食药监局对在该局组织开展的药品流通领域“飞行检查”中出现严重违反《药品经营质量管理规范》的37家药品经营企业依法撤销《药品经营质量管理规范》认证证书。

据了解,这37家药品经营企业存在的主要违法事实有:未能实现药品可追溯,计算机系统不使用,不会使用不符合GSP要求;非法渠道药品购进药品;采购药品,未向供货企业索取发票;执业药师、质量管理人员不在岗履

责;不凭处方销售处方药品;未严格按照药品的贮藏温度要求存储、陈列药品;未收集索取冷藏药品在途温度数据;药品连锁企业未执行统一采购、统一配送、统一质量管理等问题。对此,呼和浩特市食药监部门将依法收回这37家药品经营企业的GSP证书,并加强对撤销企业的监督管理。对拒不整改或整改不到位的,依法严肃处理。切实监督撤销企业严格按照《药品经营质量管理规范》要求,从事药品经营活动,确保首府百姓用药安全。刘军

呼伦贝尔: 旅游美食大篷 让你品鉴中俄蒙美食

本报讯 近日,由呼伦贝尔市旅游发展委员会主办,呼伦贝尔蓝天国际旅行社、呼伦贝尔旅游集团有限责任公司承办的中俄蒙“万里茶道”·呼伦贝尔旅游美食大篷车品鉴之旅满洲里站活动在呼伦贝尔市主题会馆酒店举行。

活动中,俄罗斯厨师为大家精心制作了烤翅、烤香肠、披萨等美食,受到一致好评。大家在轻松愉快的氛围中,既品尝到了美味的食物,也增进了彼此之间的友谊。此次活动的开展不仅能推动地区之间的旅

游发展和人员往来,也必将推动“万里茶道”旅游产品的开发,带动“万里茶道”沿线地区经济、文化的交流合作。

据了解,本次活动以“品味茶路味道、体验茶路风情”为主题,来自中国名酒店集团旗下成员单位及新闻媒体40余人全程参与。活动自9月26日在海拉尔启动,为期四天,途经满洲里、阿尔山,每到一个城市举办一场美食、文化、旅游交流活动。

张笛文 王化勇

